Конкурс  на получение грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержкиведущих научных школ Российской Федерации
Шифр конкурса: НШ-2022
В конкурсе могут принимать участие российские научные или образовательные организации, а также организации, осуществляющие производство научно-технической продукции, имеющие трудовые отношения с членами коллективов научных школ.
Конкурс проводится для государственной поддержки научных исследований, проводимых научными школами. Научной школой считается сложившийся коллектив исследователей численностью не менее 10 человек.
Требования к членам научных школ:
      - руководитель -  гражданин РФ, возраст которого на 01.01.2022 г. не должен превышать 50 лет, который за период 2017-2021 гг. подготовил минимум 3 исследователя с присуждением степени кандидата наук и (или) доктора наук;
       – исследователь,  на момент окончания гранта не достиг 35 лет, 1989 года рождения и моложе, имеющий научные достижения в соответствующем научном направлении, в том числе публикации в научных изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science Core Collection и Scopus, участие в научных исследованиях, конференциях и семинарах, результаты интеллектуальной деятельности, результаты педагогической деятельности и общественное признание (премии, медали и другие награды) за 3-летний период, предшествующий году начала научного исследования.
Предельный размер гранта по одному соглашению составляет: не более 5,8 млн. рублей, в том числе: на 2022 год – до 2,9 млн. рублей; на 2023 год – до 2,9 млн. рублей.

Конкурс  на получение грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук и докторов наук
Шифр конкурса: МК-2022, МД-2022
В конкурсе могут принимать участие российские научные или образовательные организации, а также организации, осуществляющие производство научно-технической продукции, за исключением казенных учреждений,  имеющие трудовые отношения с молодыми российскими учеными – кандидатами наук (докторами наук),  работы которых были представлены этими организациями на конкурс.
Конкурсы проводятся для государственной поддержки:
· -  научных исследований, проводимых молодыми (не достигшими 35 лет на момент окончания гранта, 1989 года рождения и моложе) учеными - кандидатами наук, являющимися гражданами Российской Федерации, имеющими научные достижения в соответствующем научном направлении, в том числе публикации в научных изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science Core Collection и Scopus, участие в научных исследованиях, конференциях и семинарах, результаты интеллектуальной деятельности, результаты педагогической деятельности и общественное признание (премии, медали и другие награды) за 3-летний период, предшествующий году начала научного исследования (МК-2022);
· - научных исследований, проводимых молодыми (не достигшими 40 лет на момент окончания гранта, 1984 года рождения и моложе) учеными - докторами наук, являющимися гражданами Российской Федерации, имеющими научные достижения в соответствующем научном направлении, в том числе публикации в научных изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science Core Collection и Scopus, участие в научных исследованиях, конференциях и семинарах, результаты интеллектуальной деятельности, результаты педагогической деятельности и общественное признание (премии, медали и другие награды) за 3-летний период, предшествующий году начала научного исследования (МД-2022).
Предельный размер гранта по одному соглашению на период 2022-2023 гг. составляет:
1. молодого ученого – кандидата наук 600 тыс. руб. в год, включая оплату его труда и труда соисполнителей.  В число соисполнителей должно входить не менее 1 человека, не достигшего 35 лет на момент окончания гранта. Соисполнителями могут быть молодые ученые, аспиранты, студенты. Размер оплаты труда кандидата наук и его соисполнителей не может превышать 360 тыс. рублей в год с учетом НДФЛ.
2. молодого ученого – доктора наук 1 млн рублей в год, включая оплату его труда и труда соисполнителей. В число соисполнителей должно входить не менее 3 человек, не достигших 35 лет на момент окончания гранта. Соисполнителями могут быть молодые ученые, аспиранты, студенты. Размер оплаты труда доктора наук и его соисполнителей не может превышать 600 тыс. рублей в год с учетом НДФЛ.

Конкурс получателей стипендии Президента РФ для молодых ученых и аспирантов, осуществляющих перспективные научные исследования и разработки по приоритетным направлениям модернизации российской экономики
Организатором конкурса является Министерство науки и высшего образования РФ совместно с Советом по грантам Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых и по государственной поддержке ведущих научных школ РФ.
В конкурсе могут принимать участие молодые (до 35 лет) ученые и аспиранты.
Научные исследования проводятся молодыми учеными и аспирантами по следующим приоритетным направлениям модернизации российской экономики:
· Энергоэффективность и энергосбережение, в том числе вопросы разработки новых видов топлива;
· Ядерные технологии;
· Космические технологии, связанные с телекоммуникациями, включая и ГЛОНАСС, и программу развития наземной инфраструктуры;
· Медицинские технологии, прежде всего диагностическое оборудование, а также лекарственные средства;
· Стратегические информационные технологии, включая вопросы создания суперкомпьютеров и разработки программного обеспечения.
Стипендия Президента Российской Федерации устанавливается в размере 22 800 рублей и выплачивается ежемесячно.
Участник вправе подать не более одной заявки на участие в конкурсе.
Срок подачи заявок на участие в конкурсе: с 07 сентября 2021 года  до 14.00 ч. (мск вр.) 07 октября 2021 года (включительно).
Полный текст конкурсной документации:  https://grants.extech.ru/docs/NSH_2022.PDF .
По вопросам участия в конкурсе обращаться по тел. 2198-191, 
e-mail:  nir.room@pstu.ru   или un_marina@pstu.ru.
Унесихина Марина Владимировна

