ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ ПО ПРОГРАММЕ ОБУЧЕНИЯ АСПИРАНТОВ
«АСПИРАНТУРА ПОЛНОГО ДНЯ»  
В целях повышения качества подготовки кадров высшей квалификации для сектора исследований и разработок в аспирантуре ПНИПУ объявляется конкурс по программе обучения «Аспирантура полного дня». 
По условиям Программы аспирант будет получать дополнительно 30 тыс.рублей в месяц в течение срока обучения при нижеприведенных условиях. Срок участия в  Программе  – нормативный срок обучения аспиранта. 
Сроки приема документов – с 3 октября по 5 октября 2022 года. Проведение отбора, работа экспертной комиссии и определение победителей Программы  - до 12 октября. 
Приказ о зачислении на Программу – до 14 октября.

Количество мест в 2022 году, установленных приказом ректора ПНИПУ – 8. В конкурсном отборе могут принимать участие только аспиранты 1 курса (прием 2022 года).

Для участия в Программе претенденты подают следующие документы (формы документов представлены ниже): 
1. заявление с зафиксированными обязательствами (форма 1):

– трудоустройство только в ПНИПУ на весь период Программы (подтверждается визой руководителя подразделения, обязующегося трудоустроить претендента на срок обучения в аспирантуре с указанием должности и доли ставки);

– ежегодное участие в международной конференции и конкурсе на получение грантов;

– представление диссертации в диссертационный  совет в нормативные сроки обучения;

– прохождение годовой аттестации на межкафедральном научном семинаре с участием и оцениванием диссертации членами диссертационного совета;

– выполнение плана научных исследований, включая обязательства по публикациям;  
2. план научных исследований с графиком его выполнения (приложение 1), включая обязательства по публикациям (не менее 1 статьи в ведущем журнале ВАК/WoS/Scopus/RSCI в 1-й год обучения, не менее 1 статьи в ведущем журнале ВАК/WoS/Scopus/RSCI во 2-й год обучения, не менее 2 статей в 3-й год обучения, из них не менее одной в Q1/Q2/Q3).

3. список индивидуальных достижений в НИР (приложение 2) и документы, подтверждающие индивидуальные достижения; 

4. мотивационное письмо (не более 1 стр.) (приложение 3). 

Критерии отбора включают: 

· баллы за индивидуальные достижения в НИР и взятые на себя обязательства  на период участия в Программе;
· оценка экспертной комиссией по итогам устного собеседования (презентация претендента не дольше 5 минут, не более 4-х слайдов: 1) краткая информация о себе, 2) мотивация, 3) научный задел и достижения, 4) план научной работы с количественными обязательствами по публикациям по каждому году обучения. 

Приоритетными являются направления исследований, указанные в Стратегии устойчивого развития ПНИПУ (https://pstu.ru/files/2/file/adm/doc/2021/PSTU-strategy-2035.pdf). При равенстве баллов будет учитываться соответствие темы диссертации приоритетным направлениям исследования ПНИПУ, готовность к заключению договора о целевом обучении. 

Положение о Программе обучения аспирантов «Аспирантура полного дня» 
Конкурсные документы:

Форма 1. Заявление. 
Приложение 1. План-график диссертационного исследования, включая обязательства по публикациям. 

Приложение 2. Список индивидуальных достижений. 

Приложение 3. Мотивационное письмо
Документы подавать в бумажном виде в к. 339.

Контактное лицо: Свисткова Лариса Александровна, тел. 2-198-625, aspiranture@pstu.ru .

