«Почему я хочу быть участником смены инклюзивного волонтёрства и инклюзивного туризма?»
«ИнклюзиЯ начинается с меня»
Какое место в моей жизни занимают инклюзивное волонтёрство и туризм? Почему важно, чтобы эти направления активно развивались? На эти вопросы я отвечу в своём эссе.
«Инклюзия (от inclusion — включение) представляет собой процесс включения людей с физической и ментальной инвалидностью в полноценную общественную жизнь, а также разработку и принятие конкретных решений для этого.» (с) Е. Алеева. Именно включение лиц с ОВЗ в общественную деятельность очень важно для полноценной коммуникации и формирования позитивного имиджа лиц с ОВЗ в обществе, возможности их устойчивой реабилитации и интеграции. Инклюзия не значит – только дела для лиц с ОВЗ, Инклюзия – это дела ВМЕСТЕ с людьми с ОВЗ!
Большую часть своей жизни я являюсь инклюзивным волонтёром, оказывая помощь различным категориям людей. В качестве волонтёра я принимаю участие в различных проектах Пермской краевой общественной организации ВОС, в жизни добровольческого направления Молодёжной лиги студентов ПНИПУ. Не представляю своей жизни без путешествий и уже второй год активно помогаю в развитии Инклюзивного объединения "ПараХод», которое занимается организацией доступных путешествий для лиц с ограниченными возможностями и без. 
Формирование РАВНОГО безбарьерного досуга, знакомство и выстраивание взаимодействия лиц с инвалидностью и без формируют толерантный мир и предоставляют возможности для развития нашего общества, переход на совершенно новую ступень социального развития.
В каждом регионе есть различные проекты и практики, свои подходы  по реализации инклюзивного волонтёрства и туризма. Участие в смене поможет поделиться своим опытом и перенять его у других. Синергия лиц, включённых в процесс, может стать началом создания кардинально новых и нестандартных решений в развитии инклюзивных практик. Объединяя людей, инклюзия объединяет регионы. Инклюзия – маршрут для развития, маршрут по выбору сердца!

