Конкурсный отбор на предоставление грантов в области науки в форме субсидий из федерального бюджета на обеспечение проведения научных исследований российскими научными организациями и (или) образовательными организациями высшего образования совместно с организациями Вьетнама научных исследований в рамках обеспечения реализации программы двух- и многостороннего научно-технологического взаимодействия
Шифр конкурса: 23-075-61622-1-0379
Организатор отбора: МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
Проект должен быть направлен на проведение прикладных научных исследований по согласованным направлениям:  
· морские исследования;
· - энергетические технологии, в том числе:
· передовые технологии использования возобновляемых источников энергии (солнечная энергетика, ветроэнергетика, энергия волн океана, биоэнергетика, водородная энергетика, производство зеленого водорода и аммиака);
· передовые технологии для повышения энергоэффективности и сокращения выбросов парниковых газов в процессе энергопроизводства;
· новые материалы (технологии производства «умных» материалов, самовосстанавливающихся материалов; оптоэлектронных и фотонных материалов; магнитных материалов); 
· высокотехнологичное сельское хозяйство, точное земледелие (с использованием биотехнологий, технологий искусственного интеллекта, Интернета вещей (IoT), генетических технологий);
· космическая техника (применение космической техники для прогнозирования изменения климата, прогнозирования погоды и предупреждения о стихийных бедствиях, спутниковые технологии и защита информации).
Проект должен выполняться совместно с одной или несколькими организациями Вьетнама и может предусматривать возможность привлечения соисполнителей из числа российских организаций.
К рассмотрению принимаются проекты, имеющие соответствующие им заявки («зеркальные»), на участие в отборе в иностранную финансирующую организацию - Министерство науки и технологий Социалистической Республики Вьетнам. 
Адрес в сети «Интернет», на котором размещена информации о проведении конкурса во Вьетнаме: https://www.most.gov.vn/vn/tin-tuc/23566/thong-bao-tuyen-chon-nhiem-vu-khoa-hoc-va-cong-nghe-theo-nghi-dinh-thu-hop-tac-voi-lien-bang-nga.aspx.
Объем денежных средств, привлеченных иностранной организацией для реализации проекта, должен быть не менее 100% размера предоставляемого гранта.
Проект должен предусматривать наличие конкретного потребителя (либо группы потребителей) результатов проекта, в лице Индустриального(ых) партнера(ов) – юридического лица, являющегося резидентом РФ, представляющее реальный сектор экономики и ведущее хозяйственную деятельность не менее 2 (двух) лет на момент подачи заявки на участие в отборе.
Согласно конкурсной документации доля исследователей в возрасте до 39 лет должна быть не мене 30%.
Количество соглашений, которое организатор отбора вправе заключить по итогам отбора не менее 4.
Размер гранта в пределах одного финансового года составляет до 10 млн. рублей.  Период реализации 2024-2026 гг.
Срок подачи заявок на участие в конкурсе: с 9.00ч. 11.10.2023 до 18.00ч. (мск)  10 ноября 2023 г.
Заявка должна быть подготовлена путем заполнения форм на портале: promote.budget.gov.ru . 
Полный текст конкурсной документации на сайте Министерства науки и высшего образования Российской Федерации: https://minobrnauki.gov.ru/documents/?ELEMENT_ID=74130.
В связи с изменением системы размещения заявок просим Вас оперативно проинформировать нас по тел. 219-85-08 или e-mail - cpp@pstu.ru в случае, если Вы примите решение об участии в данном конкурсе. 

 С уважением,
отдел планирования и организации НИР
