Конкурс на получение грантов Российского научного фонда по приоритетному направлению деятельности Российского научного фонда «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами»

Шифр конкурса: 89
Гранты выделяются на осуществление  научных, научно-технических программ и проектов, предусматривающих проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований в 2024 – 2025 годах по следующим отраслям знаний: Математика, информатика и науки о системах; Физика и науки о космосе; Химия и науки о материалах; Биология и науки о жизни; Фундаментальные исследования для медицины; Сельскохозяйственные науки; Науки о Земле; Гуманитарные и социальные науки; Инженерные науки.
Необходимыми условиями предоставления гранта Фонда являются:
- наличие у Руководитель проекта не менее пяти различных публикаций в ведущих рецензируемых (индексируемые в библиографических зарубежных базах данных публикаций и/или Russian Science Citation Index (RSCI)) российских и зарубежных научных изданиях, опубликованных в период с 1 января 2018 года;
- общее число членов научного коллектива (вместе с его руководителем) должно составлять от 2 до 4 человек;
- доля членов научного коллектива в возрасте до 39 лет включительно в общей численности членов научного коллектива должна составлять не менее 50 % в течение всего периода практической реализации проекта;
- публикация в ходе реализации проекта со ссылкой на финансирование за счет средств гранта Фонда в ведущих рецензируемых (индексируемые в библиографических зарубежных базах данных публикаций и/или Russian Science Citation Index (RSCI)) российских и зарубежных научных изданиях не менее трех содержащих результаты исследований по проекту различных публикаций.
Размер одного гранта Фонда составляет до 1 500 000 рублей ежегодно.
Руководитель российского научного коллектива имеет право в качестве руководителя подать только одну заявку для участия в данном конкурсе.
Не допускается представление в Фонд проекта, аналогичного по содержанию проекту, одновременно поданному на конкурсы Фонда, иных научных фондов или организаций, либо реализуемому в настоящее время за счет средств фондов или организаций, государственного (муниципального) задания, программ развития, финансируемых за счет федерального бюджета. 
Заявка должна быть предоставлена в Фонд не позднее не позднее 17 часов 00 минут (по московскому времени) 15 июня 2023 года.
Результаты конкурса утверждаются правлением Фонда в срок по 30 ноября 2023 года включительно.
Полный текст конкурсной документации на сайте РНФ – https://rscf.ru/contests/ (конкурс № 89).



Внимание! При работе с заявкой следуйте следующему алгоритму:
1. Заполнить Форму заявки в личном кабинете ИАС РНФ;
2. Перед нажатием кнопки «Зарегистрировать» необходимо сгенерировать её путем нажатия на кнопку «Предварительная версия для печати» и отправить для согласования в отдел отдела планирования и организации НИР  на эл. адрес  cpp@pstu.ru;
3.  После утверждения Заявки со стороны ОПиО НИР можно приступать к  её регистрации в личном кабинете ИАС РНФ.
4. Руководителю и основным членам научного коллектива распечатать Форму Согласия субъектов персональных данных на обработку персональных данных, предлагаемую ИАС. 
5. Подписанные и отсканированные Согласия прикрепить в личном кабинете ИАС в раздел «Анкета». 
6. После предоставления оригиналов Согласий в ОПиО НИР (каб.349 гл. корп.) зарегистрированные заявки будут подписаны эл. подписью координатором со стороны ПНИПУ.

Внимание! Для подачи заявки РНФ в электронном виде  руководителю и основным членам научного коллектива необходимо  оформить Согласия субъектов персональных данных на обработку персональных данных по форме, предлагаемой в ИАС, подписать его и прикрепить в личный кабинет ИАС в раздел «Анкета». Оригиналы требуемых Согласий необходимо предоставить в отдел планирования и организации НИР– каб.349 гл. корпуса ПНИПУ. Только после поступления данных Согласий  координатор сможет подписать Вашу заявку. Поэтому просим Вас заблаговременно начинать процедуру формирования заявки.

Если Вы примите решение об участии в конкурсе, просим проинформировать по тел. 219-85-08 или e-mail - cpp@pstu.ru.

С уважением, отдел планирования и организации НИР

