Конкурс на получение грантов Российского научного фонда по мероприятию «Проведение исследований на базе существующей научной инфраструктуры мирового уровня» Президентской программы исследовательских проектов, реализуемых ведущими учеными, в том числе молодыми учеными
Шифр конкурса: 108
Проект должен быть направлен на осуществление на базе существующей научной инфраструктуры мирового уровня научных, научно-технических программ и проектов, предусматривающих проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований в 2025 – 2028 годах с последующим возможным продлением проекта на срок до трех лет по следующим отраслям знаний:  
- Математика, информатика и науки о системах; 
- Физика и науки о космосе; 
- Химия и науки о материалах; 
- Биология и науки о жизни; 
- Фундаментальные исследования для медицины; 
- Сельскохозяйственные науки; 
- Науки о Земле; 
- Гуманитарные и социальные науки; 
- Инженерные науки;
Проект должен быть направлен на решение конкретных задач согласно Стратегии научно-технологического развития РФ.
При реализации представляемых на конкурс проектов должны использоваться находящиеся на территории Российской Федерации крупные объекты научной инфраструктуры, в том числе центры коллективного пользования научным оборудованием или уникальные научные установки (далее – ОИ), зарегистрированные в ИАС РНФ.
Количество допущенных к конкурсу заявок, предполагающих реализацию проектов с использованием одного ОИ, должно быть не менее 3, при этом на одно юридическое лицо, проекты которого победят в настоящем конкурсе, не может приходиться более трети финансового обеспечения со стороны Фонда всех выполняемых с использованием указанного ОИ проектов, победивших в настоящем конкурсе.
Необходимыми условиями предоставления гранта Фонда является:
- наличие у руководителя российского научного коллектива не менее восьми различных публикаций по тематике проекта в рецензируемых российских и зарубежных научных изданиях, индексируемых в базах данных «Сеть науки» (Web of Science Core Collection) или «Скопус» (Scopus), опубликованных в период с 1 января 2020 года до даты подачи заявки;
- общее число членов российского научного коллектива (вместе с его руководителем) должно составлять от 4 до 10 человек;
-публикация  в ходе проекта не менее десяти публикаций в изданиях, индексируемых в базах данных «Сеть науки» (Web of Science Core Collection) или «Скопус» (Scopus).
Размер гранта в пределах одного финансового года составляет 4 - 7 млн. рублей.  Период реализации 2025-2028 гг.
Заявку необходимо подать по адресу: https://grant.rscf.ru (конкурс № 108).
ВНИМАНИЕ: В соответствии с обновленными правилами РНФ, заявки будут приниматься только в электронном виде. После заполнения форм заявки в ИАС РНФ, необходимо нажать на кнопку «Проверить» (устранить замечания при необходимости), затем «Предварительный вид печати». Полученный файл сохранить в формате pdf и отправить его на проверку формальных требований конкурса по адресу cpp@pstu.ru. После положительного решения от специалистов отдела можно приступать к регистрации заявки. Далее Руководители проектов и все основные исполнители (при их наличии) размещают сканированные копии собственноручно подписанных Согласий на обработку персональных данных в личном кабинете ИАС РНФ в разделе «Анкета». Оригинал требуемого Согласия необходимо предоставить в каб.349 гл. корпуса ПНИПУ. Только после поступления данных Согласий  координатор сможет подписать Вашу заявку. Просим Вас заблаговременно начинать процедуру формирования заявки. 
[bookmark: _Toc68818910]Срок подачи заявок на участие в конкурсе: до 17.00ч. (мск)  13 ноября 2024 г.
Обращаем ваше внимание на то, что ПНИПУ имеет возможность зарегистрировать свои ОИ в ИАС РНФ. Для этого необходимо заполнить в ИАС форму «Объект инфраструктуры» в соответствии с приложением 2 к конкурсной документации.
Письмо владельца ОИ для регистрации ОИ в ИАС должно быть представлено в Фонд в электронном виде по адресу info@rscf.ru не позднее 17 часов 00 минут (по мск времени) 10 октября 2024 года.
Полный текст конкурсной документации на сайте РНФ: https://rscf.ru/contests/ (конкурс № 108).

Если Вы примите решение об участии в конкурсе, просим проинформировать нас по тел. 219-85-08 или e-mail - cpp@pstu.ru.








