ОБЪЯВЛЕНИЕ
	
03.03.2025 г.

 Пермский национальный исследовательский политехнический университет объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава факультета химических технологий, промышленной экологии и биотехнологий:

Доцент кафедры
· Химия и биотехнология

Старший преподаватель кафедры
· Химия и биотехнология

Ассистент кафедры
· Химия и биотехнология

Срок, на который будут заключаться трудовые договоры – от 3 до 5 лет. 

Требования к квалификации:
доцент – высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);
старший преподаватель - высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года;
ассистент – высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.

Конкурс состоится на заседании Ученого совета факультета химических технологий, промышленной экологии и биотехнологий 28.05.2025 г. 
Форма проведения - очно.

Срок подачи заявлений – 1 месяц со дня опубликования объявления.
Место приема заявлений на конкурс: г. Пермь, Комсомольский проспект, 29, кабинет 138;
Адрес электронной почты – kadr2@pstu.ru
Телефон: 219-81-80

Порядок и сроки внесения изменений в условия конкурса, а также его отмены определены статьей 1058 Гражданского кодекса Российской Федерации.  




Проректор по образовательной деятельности                                                               И.Ю.Черникова



