Конкурс на предоставление грантов в области науки в форме субсидий из федерального бюджета на обеспечение проведения научных исследований российскими научными организациями и (или) образовательными организациями высшего образования совместно с организациями Китайской Народной Республики в рамках обеспечения реализации программы двух- и многостороннего научно-технологического взаимодействия
Шифр конкурса: 2021-2251-ПП4-0001
Организатором конкурса является Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.
Проект должен быть направлен на проведение прикладных научных исследований и достижение конкретных результатов, соответствующих приоритетам научно-технологического развития РФ, по направлениям: 
    - установка класса «мегасайенс»;
    - биология и биофармацевтика;
    - физиология и фундаментальная медицина;
    - ресурсы и окружающая среда;
    - физика плазмы;
    - материаловедение;
    - химия. 
Размер субсидии не должен превышать (всего 30 млн. руб.): в 2021 году – до 10 млн. рублей, в 2022 году – до 10 млн. рублей, в 2023 году – до 10 млн. рублей. 
Работы по проекту, выполняемые иностранными организациями, финансируются за счет средств иностранных организаций. Объём денежных средств, привлечённых иностранными организациями, определяется в соответствии с планом в объёме не менее 100% от размера предоставляемого гранта.
 Проект должен выполняться совместно с одной или несколькими иностранными организациями и может предусматривать возможность привлечения соисполнителей из числа российских организаций.
К рассмотрению принимаются проекты, имеющие соответствующие им заявки («зеркальные»), поданные иностранными организациями в Министерство науки и информационно-коммуникационных технологий Китайской Народной Республики.
Количество соглашений, которое организатор конкурса вправе заключить по итогам конкурса: не менее 6. 
Участник вправе подать не более одной заявки на участие в конкурсе. 
Срок подачи заявок на участие в конкурсе: с 29 июня 2021 года с 11 ч. 00 мин. до 30 июля 2021 года 20 ч 00 мин (включительно). 
Полный текст конкурсной документации на сайте -        https://minobrnauki.gov.ru/documents/?ELEMENT_ID=35978
Если Вы примите решение об участии в конкурсе, просим проинформировать нас по тел. 219-85-08 или e-mail - cpp@pstu.ru.

