СПРАВКА
о научно-педагогической деятельности 
д.т.н., профессора Иноземцева Александра Александровича 
для участия в конкурсном отборе на замещение должности

заведующего кафедрой «Авиационные двигатели» ПНИПУ на заседании 

Ученого совета ПНИПУ 26 октября 2017 г.
Общие сведения

Иноземцев А.А., 1951 г.р. – доктор технических наук (с 2000 г.), профессор (с 2008г.), чл.-корр. РАН (с 2016 г.) заведует кафедрой авиадвигателей с 2000 г. (по совместительству). Иноземцев А.А. – управляющий директор - генеральный конструктор АО «ОДК-Авиадвигатель».   Научно-педагогический стаж 17 лет, автор и соавтор более 120  публикаций, в том числе 2 монографий и  64 патентов.
Показатели за последние 5 лет
Педагогическая деятельность
 А.А.Иноземцев уделяет большое внимание подготовке студентов на базе АО «ОДК-Авиадвигатель» с привлечением работающих в нем ученых и инженеров. Является научным руководителем аспирантуры  по специальности 05.07.05    «Тепловые, электроракетные двигатели и энергоустановки летательных аппаратов»
Публикации

За отчетный период опубликовано 36 статей, в том числе из списка ВАК – 21, Web of since – 5, получено 2 патента на изобретения. 
Повышение квалификации

В 2016 г. избран членом-корреспондентом РАН. Систематически участвует в Российских и международных конференциях.
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ

А.А.Иноземцев возглавляет доминирующую в РФ научную школу авиационного двигателестроения. Под руководством и при непосредственном участии А.А. Иноземцева проводится значительный объем фундаментальных и прикладных научных исследований по созданию перспективных газотурбинных технологий.  Эффективность результатов научной деятельности А.А. Иноземцева, реализованных в авиационных двигателях и промышленных газотурбинных установках, подтверждена их высокими характеристиками, успешной многолетней эксплуатацией. 

Под руководством А.А.Иноземцева кафедра участвует в разработке критических технологий двигателестроения, исследовательские работы кафедры интегрированы в НИОКР АО «ОДК-Авиадвигатель». За отчетный период в рамках выполнения НИР по постановлению 218 Правительства РФ создано и оснащено современным оборудованием новое научное подразделение «Лаборатория исследования многоцикловой усталости материалов ГТД».
 А.А. Иноземцев является, одним из инициаторов и идеологов создания в ПНИПУ приоритетного научного направления «Авиационное двигателестроение и газотурбинные технологии», много сделал для получения нашим вузом статуса Национального исследовательского университета.  
Общественное и профессиональное признание, иные достижения

А.А. Иноземцев – член-корреспондент РАН, лауреат Государственной премии РФ, академик Академии наук авиации и воздухоплавания, Академии технологических наук РФ,  член общества AIAA (American Institute of Aeronautics and Astronautics), входит в состав редакционного совета трех научных журналов, является членом двух диссертационных советов.
 За личный вклад в развитие авиастроения А.А.Иноземцев награжден «Орденом почета»  и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.  
Претендент на должность                                     А.А.Иноземцев
Декан Аэрокосмического факультета                    Р.В.Бульбович
