Резюме
Хижняка Григория Петровича для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой «Нефтегазовые технологии» (НГТ) на заседании Ученого совета ПНИПУ 21.06.2018 г.
Общие сведения

Хижняк Г.П., 1951 г.р., докт. техн. наук, доцент. В 1974 г. окончил Пермский государственный университет им. А.М. Горького, с 1974 по 2012 гг. работал в институте ПермНИПИнефть, прошел путь от инженера до начальника отдела исследования ПНП. В ПНИПУ и на кафедре работает с 2007 г. внешним совместителем, а с 2012 г. – заведующим кафедры «Нефтегазовые технологии», объединившей кафедры РНГМ и БНГС. В 2000 г. защитил кандидатскую диссертацию (диплом канд. наук КТ № 030147). В 2008 г. присвоено учёное звание доцента по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» (аттестат доцента АДС № 000762), в 2013 г. решением ВАК была присуждена учёная степень доктора технических наук (диплом д-ра наук ДДН № 024127). 
С 2013 г. Хижняк Г.П., работает в должности заведующего кафедрой «Нефтегазовые технологии», как избранный по конкурсу. Научно-педагогический стаж составляет 12 лет, автор 115 публикаций (в том числе 5 учебно-методических работ и 1 Компьютерный курс лекций), 3 авторских свидетельств и 4 патентов. Индекс Хирша – 8.
Показатели за 2013–18 г.г.

Педагогическая деятельность

Вел дисциплины бакалавриата - «Физика пласта», «Подземная гидромеханика», магистратуры – «Производственная практика (научно-исследовательская работа)». 
Публикации

Опубликовано 42 научных статьи (из них: 3 – WoS, 9 - в Scopus, 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 12 – РИНЦ, 3 - патента), издано 5 учебных пособий.
Повышение квалификации

Прошел повышение квалификации в 2013, 2015 и 2016 гг.
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ

Участвовал в качестве руководителя в выполнении 12 договорных НИОКР и в качестве ответственного исполнителя - 3 договоров.

Член одной Международной исследовательской группы.
Подготовка научных кадров
Руководил выпускными работами бакалавров и магистров. 
Руководил диссертационными исследованиями 4 аспирантов, 2 – выходят на защиту в 2018 г.
Общественное и профессиональное признание, иные достижения:

Член диссертационного совета Д 999.207.02.
Член Совета Пермского края по присуждению премий в области Науки о Земле.
Принимает участие с докладами на международных научно-практических, всероссийских научных конференциях. Результаты научной работы за последние 5 лет докладывались на 16 конференциях различного уровня.
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