Справка
о научно-педагогической деятельности
Андрейко Сергея Семеновича
 для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой 
«Разработка месторождений полезных ископаемых» (РМПИ)
на заседании Ученого совета ПНИПУ 25 июня 2020 г.
Общие сведения:
1953 г.р., заведующий кафедрой «Разработка месторождений полезных ископаемых», д.т.н., профессор; научно-педагогический стаж 42 года, в должности заведующего кафедрой работает с 2010 года; автор более 300 публикаций, из которых 6 монографий, имеет 11 авторских свидетельств и патентов. Подготовил 6 кандидатов технических наук.
Показатели за последние 5 лет
Педагогическая деятельность.
Читал лекции по дисциплинам «Методы научных исследований», «Физические процессы горного производства», «Физические процессы при добыче полезных ископаемых». Руководил учебно-исследовательским практикумом, производственными и преддипломными практиками, выпускными квалификационными работами студентов. Был научным руководителем аспирантуры. 
Публикации.
Опубликовал 51 научную статью (из них: 17 – в рецензируемых изданиях, 9 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в WoS и Scopus – 8), издана одна монография, подготовлено три учебно-методические работы.
Повышение квалификации.
С 15 по 29 сентября 2017 года прошел обучение по программе «Использование информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе» в объеме 24 часа в «Пермском национальном исследовательском политехническом университете».
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ.
Участвовал в качестве руководителя в выполнении 7 договорных НИР, соответствующих ПНР ПНИПУ «Добыча и переработка нефти, газа и полезных ископаемых». За 5 лет под руководством выполнен объем НИР на сумму более 6 млн. рублей. 
Подготовка научных кадров.
Подготовил одного кандидата технических наук, научный руководитель аспирантуры и кафедры; участвовал в работе двух диссертационных советов. 
Общественное и профессиональное признание, иные достижения.
[bookmark: _GoBack]Член редакционных коллегий следующих изданий: «Вестник Пермского национального исследовательского политехнического университета. Геология. Нефтегазовое и горное дело»; ежегодного сборника научных трудов «Стратегия и процессы освоения георесурсов»; «Горное эхо: научно-техническое издание»; научно-технического журнала «Горная механика и машиностроение» (Республика Беларусь). Зарегистрирован экспертом научно-технической сферы ФБГУН НИИ РИНКЦЭ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации; эксперт Российского фонда фундаментальных исследований; член Международного общества по механике горных пород (ISRM); член-корреспондент Белорусской горной академии.
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