Справка
о научно-педагогической деятельности
Галкина Владислава Игнатьевича
 для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой  «Геология нефти и газа» (ГНГ)
на заседании Ученого совета ПНИПУ 30 мая 2019 г.

Общие сведения
1948г.р.,  заведующий кафедрой «Геология нефти и газа », д.г.-м.н.,  профессор; научно-педагогический стаж  35 лет, в должности заведующего кафедрой работает с 1990 года; автор более 200 публикаций, из которых 14 монографий, имеет   3 авторских свидетельств, 2 патента. Подготовил более 40 кандидатов и докторов наук.
Показатели за последние 5 лет: 
Педагогическая деятельность
Читал лекции по  дисциплине «Геология и геохимия нефти и газа», для  студентов специалитета, руководил дипломными проектами, был научным руководителем аспирантуры,докторантуры.
Публикации
Опубликовал 43 научных статьи (из них 43 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в т.ч.  20 –в Scopus), издал 2 учебных пособия. 
Повышение квалификации
 прошел повышение квалификации по программам дополнительного образования  трудоемкостью 36  часов.
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ
Участвовал в качестве руководителя  в выполнении договорных НИР,   соответствующих ПНР   ПНИПУ «Добыча и переработка нефти, газа и полезных ископаемых».За 5 лет выполнен объем НИР на сумму около 40 млн. рублей, в том числе за 2018г. -11,9 млн.рублей. 
 Подготовка научных кадров
Подготовил 1 доктора и 2 кандидатов наук, являюсь научным  руководителем докторантуры,аспирантуры кафедры; участвовал в работе 3-х диссертационных советов, являюсь  заместителем председателя объединенного диссертационного совета Д 999.188.207.02 при ПНИПУи ПГНИУ. 
Общественное и профессиональное признание, иные достижения
Заслуженный деятель науки Российской Федерации. Почетный     нефтяник.                                                                            Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации. Лауреат премии Пермского края 1-й степени в номинации «За лучшую работу в области наук о Земле». Действительный член (академик) Международной академии наук Экологии и Безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ). Действительный член (академиком) Академии инженерных наук РФ им. А.М. Прохорова (АИН РФ).Главный редактор Вестника ПНИПУ. Геология. Нефтегазовое и горное дело. 
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