ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СОЗДАНИЯ КОНСТРУКЦИЙ АВИАЦИОННОЙ ТЕХНИКИ ИЗ КОМПОЗИЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ
Форма обучения очная, длительность – 2 года.
Направление подготовки 22.04.01 Материаловедение и технологии материалов
Профиль подготовки: Перспективные технологии создания конструкций газотурбинных двигателей и мотогондол из композиционных материалов

Представляем новую, уникальную образовательную программу подготовки магистратуры «Перспективные технологии создания конструкций авиационной техники из композиционных материалов», которая стартовала в 2022 году в рамках федерального проекта «Передовые инженерные школы». Магистратура открыта на базе кафедры Механики композиционных материалов и конструкций и Центра авиационных композиционных технологий Пермского национального исследовательского политехнического университета.
Основная задача программы заключается в подготовке высококвалифицированных специалистов, которые владеют научными и технологическими методами проектной деятельности в области разработки и создания новых конструкций авиационной техники из композиционных материалов. 
Программа магистратуры призвана ответить на глобальные вызовы авиационной промышленности такие как цифровизация, создание интеллектуальных авиационных конструкций из композиционных материалов, повышение технологических и экономических параметров авиационных конструкций, приводящие к кратному ускорению создания, подготовки производства, изготовления гражданских авиационных двигателей и газотурбинных установок.
Программа основана на принципе обучения через деятельность, что позволяет магистрантам получать прикладные навыки в процессе выполнения научных и проектно-технологических работ. Для этого в процессе обучения студенты будут проходить практику и стажировки на передовых предприятиях, в научно-образовательных центрах и лабораториях мирового уровня, участвовать в научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работах (НИОКТР). Кроме того, наряду с основной образовательной программой студенты могут освоить дополнительные программы профессиональной переподготовки (ДПО), разработанные совместно с предприятиями-партнерами (АО «ОДК – Пермские моторы», АО «ОДК-Авиадвигатель» и АО ПЗ «Машиностроитель»).
С первого дня обучения магистранты будут интегрированы в технологии создания конструкций авиационной техники из композиционных материалов. Ведущие преподаватели передадут обучающимся глубокие теоретические и прикладные знания, которые магистранты смогут применить на практике, решая реальные задачи производства. 
Новая образовательная программа подготовки магистратуры «Перспективные технологии создания конструкций авиационной техники из композиционных материалов» - это элитное инженерное образование. 
Результатом образовательной программы является способность выпускника решать самые неординарные профессиональные задачи в области современных цифровых методов проектирования, технологий производства и неразрушающего контроля конструкций авиационной техники из композиционных материалов.
Предприятия партнеры:
· АО «ОДК – Пермские моторы»
· АО «ОДК-Авиадвигатель»
· АО ПЗ «Машиностроитель»
В процессе обучения и проведения исследований будут задействованы следующие подразделения ПНИПУ:
1.	Кафедра механики композиционных материалов и конструкций;
2.	Научно-образовательный центр авиационных композиционных материалов;
3.	Испытательная лаборатория длительной прочности авиационных материалов;
4.	Лаборатория пространственно-армированных композиционных материалов;
5.	Исследовательская лаборатория SMART-материалов
6.	Лаборатория механизмов генерации шума и модального анализа;
7.	Центр экспериментальной механики.
По окончанию обучения выпускникам гарантировано трудоустройство на предприятиях партнерах (АО «ОДК – Пермские моторы», АО «ОДК-Авиадвигатель», АО ПЗ «машиностроитель»).
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B paMKax npoexta «[lepeoBbie MHXEHEPHbIE WKOMbI» COCTOANACch BCTPeYa CTYAEHTOB Kadenpbl «MexaHuka
KOMNOSULMOHHLIX MATEPHAanoB W KOHCTPYKUMi» MHWMY C BPMO HauanbHuka oOTAeneHmss 205 «OfK-
ABMagBuraTent>» MUXaunom FPUHEBbIM.

B 2022 roay MHUMY BOlWen B 4ACNO TPWAUATH BY308, Ha Gase KOTOPbIX peanmMsyeTcs (enepanbHblii MPOeKT «Mepeaossie
WHKeHepHble wKonbi> (MWILL), HANPaBeHHbIA Ha MOATOTOBKY WHXEHEDHbIX KaJpOB NS BbICOKOTEXHOMOMUYHBIX OTpAcned
3KoHOMMKM. MapTHepamy MHUMY B peanu3aumu NpoekTa MUIL BbICTYNaloT <OfIK-ABMansuraTeNb>, «OfK-NlepMcKue MOTOpbI»,
<«OfIK-Crap>.
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