Чудесный праздник в доме народного творчества «Губерния»

Гостей поздравляла с праздником Святого Георгия и Днём матери пермская грузинская диаспора!
На входе встречали и вручали программу праздника и открытку со Святым Георгием на коне. Ею можно украсить интерьер собственной квартиры.
Много было приветствий и экзотических танцев, песен, стихов. Звучали стихи Важа Пшавела и не только.
Дети воскресной грузинской школы участвовали в конкурсе чтецов, им вручили благодарственные письма. Я заявила заранее своё выступление и говорила о моей встрече с Грузией в 50-х годах. Это был поход через Рокский перевал. И поделилась своими впечатлениями. Они живы через многие десятилетия. Я студентка Московского вуза и другие энтузиасты группы начали своё путешествие с Владикавказа (г. Орджоникидзе). Тапочки, что я надела в этом городе – выбросила в конце 200-километрового маршрута. С нами были и ишаки, которые несли тяжести. Добрались до ледников, какой-то мужчина бросил мне свою шляпу, чтобы я не простудилась, сидя в своих шортах на леднике. Хороши были ночи в горах! Затем был Гори (с посещением музея И. В. Сталина) и один день в Тбилиси. Запомнился проспект Руставели и фланирующие там мужчины (О! Это мужское грузинское братство нежных красавцев!) Затем – сели в поезд и добрались до Сухуми. В Новом Афоне многочасовое сидение в палатках. Зарядил ливень, почти тропический.
Маршрут взят.
Позднее из Новосибирска по путёвке от высшего училища МВД я отдыхала под Сухуми, это – Бабушеры. С трепетом проходила у чудесных эвкалиптов. Турбаза рядом с морем.
Позднее была Аджария. Купание днём (t воды 26 гр. С) мне не доставило удовольствие. Я делала заплывы ночью (Московская пловчиха, Лужники диктовали поведение). А черноглазый чернобровый пограничник с вышки кричал мне в ночную тьму: «В Турцию-то не уплывай!»
Наутро я вспомнила этот чудесный вечер, «окунулась» в репродукции картин Пиросмани (целая большая папка). Глаз остановился на картине «Повар». Нас на вечере знакомили не только с духовной культурой Грузии, но и достижениями кулинарии. Так что мы не прошли и мимо работы грузинских поваров. Это и домашнее вино, и соки, и удивительные по вкусу явства, которые я пробовала впервые.
Вот бы всегда так проходили встречи народов! А вернулась домой с подарком – томиком Булата Окуджавы («Эксмо», 2013 г. выпуска). Хорошо издан, на первой странице «Душевный разговор с сыном», далее «Полночный троллейбус». Отличное  фото на форзаце.
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