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Организаторы конференции:

Пермский государственный технический университет,

Министерство промышленности, науки и инноваций Пермского края,

ОАО «Протон-ПМ»,
ОАО «Авиадвигатель»,
ОАО «НПО «Искра»,
Институт фундаментальных исследований ПНИПУ,
Российская академия ракетных и артиллерийских наук,

Инженерная академия наук им. А. М. Прохорова
Тематика конференции:

Ракетно-космическая техника, ракетные и авиационные двигатели, энергетические установки
Химическая технология полимерных композиций и порохов,

Измерительно-вычислительные комплексы и системы управления летательных аппаратов,

Конструирование и производство изделий из композиционных материалов, анализ прочности и живучести элементов композитных конструкций,
Системы автоматизированного проектирования и высокие технологии в специальном машиностроении,

Современные экспериментальные методы механики материалов и конструкций,
Математические модели в аэрокосмической технике и технологиях.
Инновации в технике. Роботы и манипуляторы.
Пермь является одним из крупнейших центров российской авиационной, ракетно-космической и оборонной промышленности. Подготовку инженерных и научных кадров для большинства предприятий Пермского края осуществляет Пермский национальный исследовательский политехнический университет (ПНИПУ). Конференции «Аэрокосмическая техника и высокие технологии» проводятся с 1998 года на базе Аэрокосмического факультета ПГТУ.

В рамках конференции планируется проведение Второй Всероссийской молодежной научной школы «Научные исследования и инновации в аэрокосмической технике и технологиях» и круглых столов по проблемам высокотехнологичного машиностроительного производства; современным методам проектирования изделий и гибких производственных процессов прецизионной обработки металлов; методам испытания газотурбинных установок на многоцелевых адаптивных экологичных стендах; проблемам и методам экспериментальной механики
Программный комитет конференции:
Председатель: профессор А. А. Ташкинов (ПНИПУ),

Сопредседатели: И. А. Арбузов (ОАО «Протон-ПМ»), профессор Р. В. Бульбович (ПНИПУ), профессор А. А. Иноземцев (ОАО «Авиадвигатель»), чл. корр. РАН М. И. Соколовский (ОАО «НПО «Искра»), А. Г. Андреев (ОАО ПНППК)
Ученый секретарь: доцент А. В. Ильиных (ПНИПУ)
Члены программного комитета: профессор А. Н. Аношкин, профессор В. Э. Вильдеман, чл. корр. РАРАН В. А. Девяткин, доцент М.А. Аверкиев, профессор А. С. Ермилов, профессор В. В. Карманов, профессор В. Н. Коротаев, профессор М. Ш. Нихамкин, профессор Ю. В. Соколкин, профессор П. В. Трусов, профессор Н. А. Труфанов (ПНИПУ); академик РАН А. М. Липанов (ИПМ УрО РАН); академик РАН В. П. Матвеенко, профессор И. Н. Шардаков (ИМСС УрО РАН); профессор С. В. Панин (ИФПМ СО РАН); профессор Г. Н. Амарантов (ОАО «НИИПМ»); профессор С. А. Берестова, профессор Е. А. Митюшов (УрФУ им. Б. Н. Ельцина); профессор В. П. Радченко (СамГТУ); профессор С. Б. Сапожников (ЮжУГУ); А. М. Клещевников (ОАО «Протон-ПМ»); В. Р. Хоменок (ОАО «Мотовилихинские заводы»).
Оргкомитет молодежной научной школы:
Председатель: профессор Р. В. Бульбович,

Сопредседатель: доцент А. В. Зайцев,
Ученый секретарь: ассистент А. А. Фукалов,
Члены оргкомитета: доцент Ю. В. Баяндин, доцент А. В. Зайцев, доцент И. Ю. Зубко, доцент И. Э. Келлер, И. Н. Лапин, доцент Л. А. Мыльников, ст. преподаватель Е. Н. Петрова, профессор Е. В. Поезжаева, ассистент А. Ф. Шмаков, старший преподаватель М. М. Шобей, ассистент А. А. Фукалов, директор студенческого бизнес-инкубатора ПНИПУ А. Ф. Палкин, инженер отдела инноваций И. В. Кузовников; профессор Р. А. Степанов, профессор О. А. Плехов, н.с. И. А. Пантелеев (ИМСС УрО РАН); профессор С. В. Панин (ИФПМ СО РАН); исполнительный директор Ассоциации научных, инновационных учреждений и предприятий Пермского края Г. А. Полетаев; директор Межрегионального некоммерческого фонда "Институт развития инноваций" Д. А. Гуревич.
Регистрация участников конференции проводится до 10 ноября 2013 года включительно.
Представленные доклады будут отобраны членами программного комитета и распределены по секциям. Доклады студентов, аспирантов и молодых специалистов будут объединены в одну секцию, по результатам работы которой авторы лучших научных сообщений будут отмечены дипломами и ценными призами.

К началу работы конференции планируется издание программы. По результатам работы конференции часть представленных докладов будет рекомендована к опубликованию в рецензируемых журналах «Научные исследования и инновации» и «Вестник ПНИПУ» (серии «Механика» и «Аэрокосмическая техника»).

Размещение иногородних участников в гостиницах г. Перми – самостоятельно.
По окончанию работы конференции планируется публикация аннотаций докладов студентов, аспирантов и молодых специалистов в сборнике трудов при условии наличия экспертного заключения о возможности опубликования.
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