Министерство образования и науки Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
 высшего  профессионального образования

Пермский национальный исследовательский политехнический университет

кафедра «горная электромехника»

Институт безопасности труда, производства и человека
27-30 октября 2014 года в г. Перми Пермский национальный исследовательский политехнический университет в содружестве с ООО «Региональный канатный центр» проводит под эгидой Западно-Уральского Управления Ростехнадзора Международную научно-практическую конференцию «ГОРНАЯ ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА – 2014: проблемы повышения эффективности и безопасности эксплуатации горношахтного оборудования», в которой примут участие ведущие ученые стран СНГ, специалисты-практики, а так же поставщики современного горно-шахтного оборудования.
Непосредственная организация проведения конференции поручена кафедре «Горная электромеханика» горно-нефтяного факультета и Институту безопасности труда, производства и человека Пермского национального исследовательского политехнического университета.

Формат проведения конференции (первый день после заезда – общее пленарное заседание; второй день – проведение круглых столов и секционных заседаний по актуальным практическим вопросам) позволит не только обменяться мнениями, но и дать в руки специалистов предприятий экономичные и эффективные механизмы обеспечения безопасной эксплуатации горно-шахтного оборудования.

Основные цели конференции: 

– информирование специалистов инженерно-технических служб предприятий о путях решения злободневных вопросов устойчивой эксплуатации горно-шахтного оборудования;

– формирование деловых контактов и развитие связей между специалистами горнодобывающей отрасли, поставщиками современного оборудования и ведущими учеными в области горной электромеханики для обеспечения взаимовыгодного сотрудничества.
Основная тематика конференции: 

Проблемы проектирования и эксплуатации шахтных подъемных установок. 
Вопросы выбора и эксплуатации стальных канатов на горных предприятиях.
Бережливое проветривание: средства регулирования и вентиляторные установки современных шахт и рудников.

Проблемы повышения эффективности горных машин и оборудования.
Средства контроля и автоматического управления горного оборудования.
Методы и средства оперативной технической диагностики.
Нормативные и организационно-технические проблемы строгого соблюдения требований промышленной безопасности.
Дни заезда 27-28 октября. Торжественное открытие конференции 28 октября в 10.00 в актовом зале главного корпуса Пермского национального исследовательского политехнического университета по адресу: г. Пермь, Комсомольский пр., 29. 
К началу работы Конференции будут изданы материалы конференции, подготовлен эксклюзивный пакет литературы по эксплуатации шахтных подъемных установок и стальных канатов в шахтных стволах.

Все участники конференции получат сборник трудов конференции, четвертое издание Руководства по ревизии, наладке и испытанию шахтных подъемных установок, другие материалы, применительно к их интересам и форме участия.

Все участники конференции получат сертификаты, удостоверяющие повышение их компетентности в сфере управления эффективностью, надежностью и безопасностью эксплуатации шахтных подъемных установок и другого горного электромеханического оборудования.

По персональным заявкам участников 30 октября может быть организовано ознакомление с производством и организацией эксплуатацией горно-шахтного оборудования, процессом подготовки высококвалифицированных кадров и организацией научно-внедренческих работ. 

Приглашаем Вас и ваших сотрудников принять участие в работе конференции.

Председатель Оргкомитета, 
заведующий кафедрой «Горная  электромеханика»,

доктор технических наук






   Г.Д. Трифанов

По всем интересующим Вас вопросам просим обращаться по адресу: 

614990, г. Пермь, ул. Комсомольский пр., 29, ПНИПУ, Институт безопасности, Оргкомитет конференции «Горная электромеханика – 2014»;
тел./факс: 8 (342) 2-198-042; 2-198-142; 2-198-369; 2-198-078, 2 198 488.
e-mail: safety@pstu.ru, kanat@pstu.ru, kanat@vetlan.ru.
Для участия в конференции необходимо до 20 октября 2014 года оформить заявку (форма заявки прилагается) и переслать ее в Оргкомитет (лучше факсом или электронной почтой), а также своевременно оплатить оргвзнос. 
