Справка

о научно-педагогической деятельности
Хименко Людмилы Леонидовны
для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой  «Технология полимерных материалов и порохов» (ТПМП)
на заседании Ученого совета ПНИПУ 23 июня 2016 г.

Общие сведения
1953г.р., заведующая кафедрой «Технология полимерных материалов и порохов», д.т.н.; научно-педагогический стаж  10 лет, в должности заведующего кафедрой работает с 2015 года; автор 120 публикаций, имеет   20 авторских свидетельств и 56 патентов на изобретения.
Показатели за последние 5 лет: 

Педагогическая деятельность
Читала лекции по  дисциплинам «Утилизация энергонасыщенных материалов», «Управление качеством» для  студентов специалитета, лекции для молодых специалистов в АО «НИИПМ», посвященные вопросам разработки смесевых составов.
Публикации

Опубликовала 39 научных статьи (из них 12 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в т.ч.  1 –в Scopus); получила 40 патентов РФ на изобретение, готовит 1 учебное пособие по определению реологических характеристик (в том числе 1 –в виде электронного ресурса). 

Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ
Участвует в качестве руководителя  в выполнении одной договорной НИР,   соответствующих ПНР   ПНИПУ «Разработка полимерного связующего применительно к смесевым ЭКС, эксплуатируемого в арктических условиях» и одной НИР «Разработка базовых стадий (варки и отбелки) получения еловой сульфитной целлюлозы, общих для технологии целлюлозы вискозной и для химической переработки» в качестве соисполнителя.
 Подготовка научных кадров
Подготовила одного кандидата наук, являюсь научным  руководителем аспирантуры, в том числе, непосредственно у 4-х аспирантов; 
Общественное и профессиональное признание, иные достижения
Имеет благодарность за активное участие и организацию  научно-технической конференции, «Технологии СТТ», посвященной 100-летию со дня рождения Е.Г.Романовой, проведенной 5-7 апреля 2016г. 
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