Справка

о научно-педагогической деятельности Бояршинова Михаила Геннадьевича для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой «Автомобили и технологические машины»  на заседании Ученого совета ПНИПУ 22 декабря 2016 г.
Общие сведения

Бояршинов М.Г., 1956 г.р., д.т.н., профессор, заведовал кафедрой «Автомобили и технологические машины» в 2015-16 г.г. (в 2013-14 гг. был заместителем заведующего кафедрой ДПМ, в 2010-11 заведовал кафедрой естественных наук в Лысьвенском филиале ПНИПУ),  научно-педагогический стаж 35 лет, автор более 250 публикаций (в том числе 23 учебно-методические работы и 4 монографии), 1 авторского свидетельства и 2 свидетельств о государственной регистрации программ для ЭВМ. Под руководством М.Г. Бояршинова защитили кандидатские диссертации Гельфенбуйм И.В., 1996 г.; Басин М.Е., 2006 г.; Балабанов Д.С., 2010 г.
Показатели за последние 5 лет:

Педагогическая деятельность

Вел дисциплины специалитета: «Научно-технические расчеты в прикладных задачах механики и управления»; бакалавриата: «Технологии программирования», «Программирование на языке высокого уровня», «Численные методы», «Вычислительная математика»,  «Вычислительная механика»,  «Теоретическая механика», «Эволюционные задачи механики», «Специальные главы механики», «Механика жидкости и газа»; магистратуры: «Пакеты прикладных программ в динамике и прочности конструкций», «Анализ численных моделей в механике», «Сеточные и проекционные методы решения задач», «Сеточные методы решения задач математической физики», «Вычислительные методы прикладной механики», «Механика контактного взаимодействия», «Основы механики разрушения», «Междисциплинарный семинар», «Научно-исследовательская работа», «Математические модели технических систем», «Методология научных исследований», «Научно-исследовательский семинар».

Публикации

Опубликовано 40 научных статей (из них 8 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 5 – индексируемых в МБЦ), получил 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ, издал 2 учебных пособия, в том числе 1 – с грифом МинОбрНауки РФ.

Повышение квалификации

Прошел повышение квалификации по программам дополнительного образования в 2013 г. (ФПКП ПНИПУ, Пермь, 72 часа), 2014 г. (ПГТУ, Йошкар-Ола, 24 часа), 2015 г. (ФПКП ПНИПУ, Пермь, 36 часов), 2016 г. (КНИТУ, Казань, 24 часа).

Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ

Научный руководитель договора «Разработка методики определения динамических и прочностных характеристик электродвигателя ДАТ-170-4У2 при проведении испытаний на вибропрочность, вибростойкость и ударную прочность методом компьютерного моделирования», ООО «Электротяжмаш-Привод», 2013 г.

Ответственный исполнитель договоров «Разработка методики выброса продуктов сгорания при испытаниях энергетических установок с учетом теплообмена в открытой атмосфере», ОАО «Протон-ПМ», 2012 г.; «Прочностной расчёт элементов буровой техники (корпуса переливного клапана ПК-172 в составе низа бурильной колонны)», ОАО «Пермнефтемашремонт», 2013 г.

Исполнитель инициативных исследовательских работ «Интервальные векторы и тензоры в прикладных инженерных задачах», 2012 г.; «Перенос и рассеяние отработанных газов автомобильного транспорта над урбанизированной территорией», 2013 г.; «Разработка математической модели разогрева воды в гидротормозе газотурбинных установок», 2014 г.;  «Выполнение расчётов теплового режима системы энергообеспечения», 2016 г.

Исполнитель исследовательских работ гранта РФФИ 13-05-96025 «Научное обоснование методов обеспечения экологической безопасности, геоэкологического мониторинга и восстановления нарушенных и загрязненных территорий», 2014 г.
Подготовка научных кадров:

Является руководителем выпускных квалификационных работ бакалавров и магистров, обучающихся по направлениям «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» и «Прикладная механика».
Руководит диссертационным исследованием 1 аспиранта.

Общественное и профессиональное признание, иные достижения:

Принимает участие в международных конференциях, школах и семинарах по вопросам методики преподавания, эксплуатации транспортно-технологических машин и комплексов, высокопроизводительных вычислительных технологий, вычислительного моделирования.

Член диссертационного совета ДМ 212.188.05 при ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет».

С 2016 года – эксперт РАН.
В 2016 г. присвоено почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».
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