Справка

о научно-педагогической деятельности 
Нестеровой Светланы Юрьевны 

для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой 

 «Технология и комплексная механизация разработки месторождений полезных ископаемых» на заседании Ученого совета ПНИПУ 26 июня 2016 г.

Общие сведения.
1966 г.р., зав. кафедрой «Технология и комплексная механизация разработки месторождений полезных ископаемых» Березниковского филиала ПНИПУ (с марта 2015г.), канд. техн. наук., научно-педагогический стаж 15 лет, автор 35-ти публикаций (из них 3-х в изданиях ВАК РФ, с индексом РИНЦ) и 4-х патентов на изобретения. Работа в Березниковском филиале ПНИПУ с 2009 года. 

Педагогическая деятельность.
Аудиторные занятия.
· В период 2009-2015 г.г. для студентов направления подготовки дипломированных специалистов 130404.65 «Горное дело» специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» по дисциплинам: «Основы горного дела»; «Вскрытие и подготовка шахт»; «Проведение горных выработок»; «Процессы очистных работ»; «Системы разработки».
· С 2012 г. для студентов направления подготовки (специальности) 21.05.04 «Горное дело» специализации «Подземная разработка рудных месторождений» по дисциплинам: «Основы горного дела. Общий курс»; «Подземная геотехнология»; «Строительная геотехнология»; «Нефтегазовая геотехнология»; «Процессы подземной разработки рудных месторождений».

Руководство курсовым проектированием у студентов направлений подготовки:
· 130404.65 «Горное дело» специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» по дисциплинам «Проведение горных выработок», «Процессы очистных работ» и «Системы разработки»;

· 21.05.04 «Горное дело» специализации «Подземная разработка рудных месторождений» по дисциплинам «Подземная геотехнология» и «Процессы подземной разработки рудных месторождений».
Руководство дипломным проектированием у студентов направления подготовки дипломированных специалистов 130404.65 «Горное дело» специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых»: всего руководство  - 36 ВКР; рекомендованы к внедрению в производство - 12 ВКР; признаны лучшими - 6 ВКР; отмечены премией «Верхнекамский калий» - 2 ВКР. 
Работа в составе ГЭК по направлению подготовки дипломированных специалистов 130404.65 «Горное дело» специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых».

Учебно-методическая работа.
Издание учебно-методического пособия «Расчет параметров камерной системы разработки промышленных пластов в условиях Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей» (по гранту ПАО «Уралкалий» на методическую работу).

Дополнительное профессиональное образование специалистов.

С 2013 г. работа на курсах ЦДОС БФ ПНИПУ по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов в области горного дела «Ответственное руководство горными и взрывными работами  на месторождениях, разрабатываемых подземным способом».
Повышение квалификации.

· обучение по программе «Методика компьютерного тестирования» (72 час, ПНИПУ, ФПК, сентябрь-декабрь 2011г.);
· обучение по программе «Методология научно-инновационной деятельности профессорско-преподавательского состава высшего учебного заведения» (36 час, ПНИПУ, ФПК, сентябрь-ноябрь 2014г.).
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