С П Р А В К А

о научно-педагогической деятельности Шляховой Светланы Сергеевны для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой «Иностранные языки и связи с общественностью» на заседании Ученого совета ПНИПУ 30 сентября 2016 г.
Общие сведения

1961 г.р., д.филолог.н., доцент; 1985-2014 гг. работала в ПГГПУ; с 1999 г. совместитель по кафедре ИЯиСО ПНИПУ; 2014-2016 гг. зав. кафедрой ИЯиСО ПНИПУ; научно-педагогический стаж 33 года. Автор более 170 публикаций, из них 24 учебно-методических и 146 научных работ, в том числе 9 монографий. 
Показатели за последние 5 лет

Педагогическая деятельность
Читала лекционные курсы «Стилистика и литературное редактирование», «Основы теории коммуникации», «Социология массовой коммуникации» для специалистов и бакалавров и «Основы научных исследований в профессиональной сфере», «Теоретические и прикладные аспекты межкультурной коммуникации», «Практикум «Стилистика и литературное редактирование рекламного и PR-текста»», «Правовое регулирование медиа: тексты СМИ, рекламы и связей с общественностью в практике судебной экспертизы», «Вербальная и невербальная коммуникация: основные коды культуры» для магистров по направлению подготовки «Реклама и связи с общественностью». С 2015 г. организатор и руководитель магистратуры по направлению «Реклама и связи с общественностью», профиль «Стратегические коммуникации в профессиональной и межкультурной сферах». Руководила курсовыми и дипломными работами, магистерскими диссертациями. 

Научные публикации

Опубликовала 73 научные работы, из них монографии – 3; учебные пособия – 1; публикации ВАК – 24; публикации РИНЦ – 30; публикации Scopus – 4; тезисы конференций и симпозиумов – 31. 
Повышение квалификации

Сертификат IEERP (Европейский институт по связям с общественностью, Франция, Париж). 72 часа, 2016. Всероссийские конференции – 6; Международные конференции – 25.
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ
Руководитель лаборатории исследований массовых и межкультурных коммуникаций кафедры ИЯиСО «МК в квадрате» (исследование коммуникационной политики и создание коммуникационных программ, проведение мероприятий и спецпроектов) для предприятий (ПАО «Мотовилихинские заводы», ОАО "Пермский Моторный Завод", ОАО «Морион», ООО «Лукойл-Пермь», ООО «Лукойл-Пермь», АО «Сибур-Химпром», ОАО «Метафракс», ПАО «Протон-Пермские моторы», ООО «Пермское авиапредприятие», ООО НПП «ТИК», ООО «Вемол», ООО «Пермсоль» и др.), госструктур (Администрация Свердловского района г. Перми,  департамент культуры и молодежной политики Администрации г. Перми,  Законодательное Собрание Пермского края, Совет муниципальных образований Пермского края, Пермская городская дума, Министерство спорта и туризма Пермского края, Федеральная служба государственной статистики по Пермскому краю, МВД России по Пермскому краю и др.), подразделений ПНИПУ (Гуманитарный факультет, кафедра «Охрана окружающей среды»). Руководитель исследования «Оценка бренда ПНИПУ». Научный руководитель и главный редактор Международного интернет-проекта «Лингвистический иконизм».
Подготовка научных кадров
Подготовила двух кандидатов филологических наук. Являюсь руководителем 3 кандидатских и 10 магистерских диссертаций. Руководитель магистратуры кафедры ИЯиСО. Оппонирую кандидатские и докторские диссертации. Член диссертационного совета Д 212.189.11 ФГБОУ ВПО ПГНИУ. 

Общественное и профессиональное признание, иные достижения

Член Научно-консультативного совета Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Управление Роскомнадзора по Пермскому краю). Член редакционной коллегии научных журналов «Актуальные вопросы современной науки», «Социо- и психолингвистические исследования», «Перевод, реклама и PR в современной коммуникации». Рецензент научных журналов (список ВАК) «Вестник Пермского университета. Российская и зарубежная филология», «Вестник Удмуртского университета. История и филология». Член редакционного совета IEERP (Франция, Париж). Член международного жюри Всероссийского конкурса рекламных видеороликов по геобрендингу GeoPin. Производство судебно-лингвистических экспертиз по запросу судов, прокуратуры, других следственных органов, СМИ (стаж проведения экспертиз 20 лет). Лауреат премии Пермского края в области науки 1 степени за лучшую работу в области литературы и языкознания. Шорт-лист Строгановской премии. Лауреат Всероссийского конкурса научной книги. Почетная грамота Министерства образования и науки РФ.

Претендент на должность заведующего 

кафедрой ИЯиСО, д.ф.н.
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