Справка

о научно-педагогической деятельности Труфанова Николая Александровича для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой  «Вычислительная математика и механика» (ВМиМ) на заседании Ученого совета ПНИПУ 26 мая 2016 г.

Общие сведения
1955 г.р., заведующий кафедрой «Вычислительная математика и механика», д.т.н., профессор; научно-педагогический стаж 35 лет, в должности заведующего кафедрой работает с 1994 года; автор 6 монографий, 218 статей, имеет 5  авторских свидетельств и патентов на изобретения.
Показатели за последние 5 лет: 

Педагогическая деятельность
Читал лекции по  дисциплинам «Вычислительная механика», «Теория ползучести и пластичности», «Вычислительная механика и компьютерный инжиниринг» для  студентов специалитета, бакалавриата и магистратуры образовательного направления 15.03.03-Прикладная механика, руководил курсовыми и дипломными работами специалистов, выпускными бакалаврскими работами и магистерскими диссертациями.

Публикации

Опубликовал 2 монографии, 58 научных статей (из них 17 – в изданиях, входящих в РИНЦ, 26 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 7 – в журналах, индексируемых Web of Science, 8 - Scopus). 
Повышение квалификации

4 раза прошел повышение квалификации по программам дополнительного образования  трудоемкостью 72 часа.

Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ
Участвовал в качестве руководителя в выполнении 5-ти грантов РФФИ (проекты №10-01-96032-р_урал-а,  № 13-01-00553а, №13-08-96036-р_урал-а, № 16-01-00474а, №16-48-590660-р_урал-а). Являлся научным руководителем работ по проектам в рамках Постановления №218: с ОАО «Мотовилихинские заводы» (2013-2015 г.г.), с  ОАО «Авиадвигатель» (2015- по наст. время), руководителем раздела проекта с ОАО «Мотовилихинские заводы» (2010-2012 г.г.). Являлся руководителем хоз. договорных работ с предприятиями: ОАО ПНППК, ПАО НПО «Искра», ООО «Альфатех» Пермь. 

 Подготовка научных кадров
Подготовил 4-х кандидатов наук, являюсь научным  руководителем аспирантуры и магистратуры кафедры. Являюсь зам. председателя диссертационного совета Д 212.188.05 при ПНИПУ, вхожу в состав диссертационных советов Д 212.188.08 (ПНИПУ),  Д 004.012.01 (ИМСС УрО РАН).
Общественное и профессиональное признание, иные достижения
Награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ». Лауреат премии Пермского края в области науки 1 степени (2015 г.). Эксперт РФФИ, эксперт РНФ. Зам. председателя Совета по науке и инновациям ПНИПУ.  Зам. главного редактора научных  журналов  "Вычислительная механика сплошных сред" (ВАК)  и "Вестник ПНИПУ. Механика" (Scopus, ВАК), член редколлегии международного журнала «Mechanics of Advanced Materials and Modern Processes», журналов «Прикладная фотоника», «Вестник ПНИПУ. Прикладная математика и вопросы управления».
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