Справка
	о научно-педагогической деятельности Первадчука Владимира Павловича
 для участия в выборах на замещение должности заведующего кафедрой 
 «Прикладная математика» 
на заседании 
Ученого совета ПНИПУ 26 мая 2016 г.
Общие сведения
1946 г.р., заведовал кафедрой прикладной математики (1987-2016 г.г.),  д.т.н., профессор; научно-педагогический стаж 38 лет; автор более чем 270 публикаций, 3 монографий, имеет 5 авторских свидетельств на изобретения.
Показатели за последние 5 лет: 
Педагогическая деятельность
Читал лекции по дисциплинам «Оптимальное управление», «Концепции современного естествознания» для  студентов бакалавриата и проводил занятия по дисциплинам «Научно-исследовательская работа», «Междисциплинарный семинар»  для студентов   магистратуры, подготовил и издал 3 учебных пособия.
Научные публикации
Опубликовал 60 научных статей (из них: 5 – WoS, Scopus, 22 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 22 – РИНЦ и 1 статья – в зарубежном журналу, не входящем в упомянутые системы цитирования. 
Повышение квалификации
Дважды проходил повышение квалификации
Участие в научной и инновационной деятельности ПНИПУ
Являюсь директором института фотоники и оптоэлектронного приборостроения (ИФОП) ПНИПУ, участвовал в качестве руководителя в выполнении 12  договорных НИОКР, соответствующих ПНР   ПНИПУ «Наноиндустрия», участвовал в подготовке проектов по постановлению Правительства РФ №218, №220.
Подготовка научных кадров
Подготовил четырех кандидатов наук, являюсь научным руководителем аспирантуры, докторантуры и магистратуры кафедры; участвую в работе 3-х диссертационных советов. 
Общественное и профессиональное признание, иные достижения
Награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», являюсь зам. главного редактора журнала «Прикладная фотоника» и  членом редколлегии журнала «Прикладная математика и вопросы управления»  
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