День космонавтики-2014
Очень насыщена ТВ- и радиопрограмма 12 апреля 2014 г. Пополняет наши знания, например, кинофильм «Королев»; публикации в «Комсомольской правде» - о работе испытателей, предваряющих полет Юрия Гагарина (было удачно, а позднее, 1.11.62 г. прыжок из стратосферы с высоты 25600 м. закончился трагически, был дефект в скафандре, трещинка, произошла разгерметизация – испытатель Петр Долгов погиб, звание Героя Советского Союза дали посмертно. 
Самое интересное, как всегда, меня ждало в Гарнизонном доме офицеров на вечере ветеранов военнокосмических сил. Из доклада Глотина Дмитрия Панкратьевича я узнала, например, что в космосе побывало 62 собаки, 44 вернулись живыми, а одна собака летала 6 раз. Так, человек обменявшийся рукопожатием с Юрием Гагариным – Глотин Д. П., заботится и о нашей любознательности. 
Интересен был кинофильм к 80-летию Юрия Гагарина с комментариями генерала Степана Микояна, космонавта Алексея Леонова и певца Иосифа Кобзона. Дали интервью брат и сестра Юрия Гагарина, теперь уже покинувшие нас. Семья Юрия Гагарина – отец, мать, братья и сестра оказались на оккупированной территории. Они были вынуждены жить в землянке, их дом заняли оккупанты под свои нужды. Позднее – этот факт биографии мог сослужить недобрую роль Юрию Гагарину – могли не взять на учебу, на работу. Но Никита Сергеевич Хрущев сказал: «Раз он выдержал эту жизнь, то выдержит и многое другое».
Юрий учился в ФЗУ (фабрично-заводское училище), говорил потом: « Если бы не взяли в училище, мог бы умереть с голоду». Учился в Оренбургском училище летчиков (этим летом я побывала в Оренбурге, видела в центре города, в музее под открытым небом самолет МИГ-15, на котором летал Ю. Гагарин, наш экскурсионный автобус стоял с этим самолетом рядом). 
Иосиф Кобзон обнаружил у Юрия Гагарина отсутствие певческого голоса и слуха. Мог бы сказать помягче. Алексей Леонов говорил о родинке Юрия. Когда они шли в парикмахерскую подстричься, то друзья предупреждали мастера-парикмахера, чтобы он ее не задел, был аккуратен. По этой родинке потом друг-космонавт Алексей Леонов опознал останки погибшего друга (в ведре!) и сказал: «Больше искать не надо, все уже ясно».
Степан Микоян анализировал версии гибели Юрия Гагарина, их несколько: метеозонд ли, действие летчика-хулигана, пересекшего близко трассу Гагарина-Серегина или роль Серегина, который не имел права быть инструктором Гагарина. Хотя же есть уверенная версия других исследователей, которые говорят о снятии грифа секретности: виноват летчик-хулиган, нарушивший пространство трассы. 
Я сидела в малом зале Дома офицеров и вспоминала свое спартанское, воздушное воспитание со стороны моего кузена Александра: в московских парковых аттракционах он меня «испытывал» на колесе, где сидела я и двигалась не только по кругу по вертикали, но и по спирали. Я была шестиклассница, в зеркале я потом увидела белую вертикальную полосу на своей щеке. Мой двоюродный брат ходил в аэроклуб, попросил меня «покатать» на ПО-2. И вот я в штапельном платье, с большим крепдешиновым бантом, девятиклассница, сажусь в открытую кабину биплана. Кабина двухместная, летчик-аэроклубовец и я сзади, меня поднимает он на 1 км. высоты. Вокруг – простор сказочный. Но кабина открыта по плечи. Пришлось постучать по спине летчика: «Я замерзла, спускаемся». 
А родилась я в г. Кирове, в «заведении» на ул. Энгельса, рядом с музеем Циолковского. Этот дом отец Кости Циолковского снимал, а его сын Костя вместе с братом Игнатием начали ходить в гимназию (г. Киров «на горах»), спустившись до ул. Дрылевского. Тогда и обнаружилось, что Костя не слышит учителя (осложнение от болезни – скарлатина), ему предстояло самообразование, в Москве, в том числе.
Моя дочь родилась в этом же доме, рядом с музеем. Сейчас преподает в школе им. Циолковского в г. Кирове, областном
Факты – вещь упрямая!
Я в этом музее бывала несколько раз, в том числе, после поездки в г. Калугу на знаменитые Циолковские чтения, ездила шесть лет подряд, выступала (применительно к преподаванию). Они проходят всегда в сентябре: К. Э. Циолковский родился и умер в сентябре. Между этими двумя датами – всегда проводятся чтения. Из Калуги в Кировский музей я привозила книги, которые им посылали участники чтений.
Кто не был в Вятке, побывайте. Там, в музее Циолковского, есть удивительный экспонат: «выбраны» потолки здания и эту высоту занимает укрепленный по вертикали оранжевый обгорелый парашют, а внизу черный «шарик», в котором спускался космонавт. Но так было не всегда. Юрий Гагарин обошелся без него, спустился просто на парашюте и встретился с землянами.
Он стал потом «пиаром» Страны Советов, посетил много стран, он уже себе не принадлежал, увеличивая товарооборот нашей страны своим обаянием и авторитетом. 
Второй раз слетать в космос ему не пришлось, хотя он готовился, мечтал об этом. Сбылось пророчество Германа Титова: «Сколько бы не летало космонавтов потом, будут помнить первого!».
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