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                                                               Деканам, зам. деканов по НИР
                                                                Зав. кафедрами

Министерство образования и науки Российской объявляет конкурсы на право получения грантов Президента РФ в 2017 году для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук (конкурс МК-2017) и молодых российских ученых – докторов наук (конкурс МД-2017).  
Конкурс МК-2017 - для государственной поддержки научных исследований, проводимых молодыми российскими учеными – кандидатами наук, возраст которых на момент окончания гранта не превышает 35 лет. На конкурс могут быть представлены работы, связанные с развитием тем кандидатских диссертаций, в том числе,  связанные с подготовкой докторских диссертаций.  Размер гранта – 600 тыс.руб.
Конкурс МД-2015 - для государственной поддержки научных исследований, проводимых молодыми российскими учеными – докторами наук, возраст которых на момент окончания гранта не превышает 40 лет. На конкурс могут быть представлены работы, связанные с развитием тем докторских диссертаций. Размер гранта – 1 млн.руб.
Гранты выделяются на 2-летний срок по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники Российской Федерации по следующим областям знаний:
 (01) Математика и механика;
 (02) Физика и астрономия;
 (03) Химия, новые материалы и химические технологии;
 (04) Биология и науки о жизни;
 (05) Науки о Земле, экологии и рациональном природопользовании;
 (06) Общественные и гуманитарные науки;
 (07) Медицина;
 (08) Технические и инженерные науки;
 (09) Информационно-телекоммуникационные системы и технологии;
 (10) Сельскохозяйственный науки.
Информация и регистрация  заявки на сайте системы поддержки грантов Президента РФ:   http://grants.extech.ru
Срок подачи заявок на участие в конкурсе на сайте - не позднее 30 сентября  2016 г. Извещение о начале и условиях проведения конкурса  размещено на сайте ПНИПУ: www.pstu.ru в разделе Наука и инновации, на странице Программы, конкурсы, гранты.
Для оформления заявки необходима  рекомендация Ученого совета факультета в виде выписки из протокола заседания  Ученого совета факультета.
Для регистрации заявки и получения дополнительной информации  обращаться в отдел планирования и организации исследований и разработок, гл. корп.  к.342, тел. 2198-191, un_marina@pstu.ru, nir.room@gmail.com Унесихина Марина Владимировна.  
        
Прошу выдвинуть кандидатуры для участия в конкурсе.

         Проректор по науке и инновациям                                    В.Н. Коротаев

13.09.2016
