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Общая часть
Международная научно-практическая конференция «ИННОВАЦИИ В ТРАНСПОРТНОМ КОМПЛЕКСЕ. БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ» проходила в г. Перми  на базе Пермского государственного технического университета (ПГТУ) 28–29 октября 2010 г. Конференция была организована Ученым советом автодорожного факультета ПГТУ, Российской академией транспорта, Администрацией Пермского края и была посвящена обсуждению фундаментальных проблем современного состояния транспорта и перспектив его развития, критической ситуации решения вопросов безопасности дорожного движения, актуальным подходам к решению задач охраны окружающей среды и транспортного строительства.

В работе конференции приняли участие 251 человек. Это представители Администрации Пермского края, руководители служб ГИБДД Пермского края, представители дорожно-строительных организаций, профессорско-преподавательский состав высших учебных заведений, студенты и аспиранты транспортных, экологических и экономических специальностей.
Общее количество докладов 210. Участники конференции это представители 31 города Российской Федерации (Москва, Санкт-Петербург, Пермь, Екатеринбург, Челябинск, Омск, Ижевск,  Волгоград, Йошкар-Ола, Курган, Саратов, Пенза, Тюмень, Ярославль, Братск, Краснодар, Новочеркасск, Тверь, Ростов-на-Дону, Липецк, Магнитогорск, Набережные Челны, Саранск, Оренбург, Ульяновск, Тула, Павлодар, Красноярск, Иваново, Чайковский, Хабаровск) и зарубежья (Германия, Украина, Казахстан).
Организация
Оргкомитетом была проделана предварительная работа: 
Разработана программа конференции, приглашены специалисты и учёные в области транспорта, дорожного строительства, охраны окружающей среды, надзорных органов, руководители производственных объединений, компаний и фирм. Широкое участие государственных органов, научной и технической интеллигенции, общественных организаций ВУЗов создало значительное информационное поле. Было издано 3 тома сборника материалов научно-практической конференции и 2 вестника ПГТУ объёмом 92,77 усл. печ. л. в количестве по 50 экземпляров и электронная версия - 200 дисков.
Научные доклады
На пленарном заседании были заслушаны следующие доклады:

	1. Кочетков А.В., д.т.н., профессор, академик РАТ, зав. отделом ФГУП РОСДОРНИИ, г. Москва «Актуальные проблемы транспортного комплекса»

2. Ситников Ю.М., д.т.н., профессор, учёный секретарь Международной Ассоциации автомобильного и дорожного образования (МААДО), действительный член Академии транспорта России, г. Москва «Актуальные вопросы подготовки владеющих инновационными технологиями выпускников для транспортного комплекса России на основе ФГОС ВПО 3-го поколения»

3. Вайсман Я.И., д.т.н., профессор, зав. каф. ООС ПГТУ, действительный член Экологической академии России «Управление экологическими рисками при развитии автотранспортных систем в крупных городах на примере города Перми»

4. Гейзен Р.Е., д.т.н., профессор каф. САД ПГТУ «Практика проектирования новых и реконструкция существующих мостов под новые нагрузки»

	5. Драновский В.П., зам. начальника УГИБДД ГУВД по Пермскому краю «Обеспечение безопасности дорожного движения в Пермском крае»


Из 210 докладов, опубликованных и представленных на конференции – 34 доклада посвящены инновациям в транспортно-технологических системах; 37 – проблемам эксплуатации транспортно-технологических комплексов; 20 – посвящены организации и  безопасности дорожного движения; 22 – вопросам организации перевозок и управление на транспорте; 31 – охране окружающей среды; 48 – вопросам проектирования и  эксплуатации сооружений транспортного комплекса; 18 – материалам для изготовления транспортных конструкций. Были также представлены доклады в области образования, стандартизации и сертификации. Доклады давали представление о применении конкретных методик и средств в рамках существующих и предполагаемых авторами технологий комфортного и безопасного использования транспорта. Обсуждались результаты внедрения новых, перспективных материалов в дорожном строительстве.
Доклады были разбиты по секциям:
1.  Секция «ИННОВАЦИИ В ПРОЕКТИРОВАНИИ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ТРАНСПОРТНЫХ СИСТЕМ».
Рассмотрены вопросы комплексного подхода к проектированию  транспортно-технологических комплексов и системы. Представленные доклады были посвящены инновациям машин и механизмов различных транспортных средств. Рекомендуется шире практиковать автоматизированные средства по проектированию машин и современных технологий с использованием инновационных конструкционных материалов.

2.  Секция «ИННОВАЦИИ В ТЕХНОЛОГИИ ТРАНСПОРТНЫХ ПРОЦЕССОВ И ТЕХНОСФЕРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».
Рассмотрены вопросы комплексного подхода к анализу состояния транспортной системы. Представленные доклады были посвящены аудиту безопасности дорожного движения, оценке обеспеченности безопасности, совершенствованию организации транспортных потоков. Тематика докладов секции представляла широкий спектр решения актуальных проблем в области экологии и рационального природопользования, вопросов мониторинга, оценки и восстановления нарушенных экосистем в процессе строительства и использования автотранспортного комплекса. Рассматривались пути решения задач по производству альтернативного топлива из органических отходов и биоматериалов. Освещались вопросы сбора и утилизации отходов с получением товарных продуктов.

3.  Секция «ИННОВАЦИИ В ТРАНСПОРТНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ».
Рассмотрены вопросы проектирования инженерных сооружений с учетом оптимизации технических характеристик и возможностей управления рисками их проектирования, строительства и эксплуатации. Рекомендовано шире использовать современные технологии испытаний материалов и конструкций на основе сертифицированного, автоматизированного оборудования, приборов и средств неразрушающих методов контроля.

МНПК продемонстрировала единство позиций в решении проблем транспортного комплекса и установление ориентиров на его развитие.
Выводы
Достигнуты основные цели МНПК обмен мнениями по актуальным проблемам безопасности на автомобильных дорогах, о взаимодействии всех уровней власти и гражданского общества, источников финансирования, широкого внедрения автоматизированных систем управления дорожным движением, строительства и обслуживания инженерных сооружений транспорта, влияния автотранспорта на окружающую среду.
Доклады и статьи МНПК в сборниках трудов и вестниках ПГТУ характеризуют конструктивность, высокий научный уровень, практическую значимость научных исследований. 

Участники конференции выражают глубокую озабоченность ростом аварийности на автомобильном транспорте и рекомендуют шире привлекать новые технологии по обеспечению безопасности  движения.
             Рекомендуется дорожному агентству Пермского края заказать разработку программы мероприятий по повышению безопасности дорожного движения на участках концентрации ДТП применительно к дорогам общего пользования.

Констатируют возрастающую интенсивность движения автотранспортных средств на региональных дорогах и улицах городов Пермского края, что диктует необходимость повышения уровня гармонизации дорожно-транспортных систем.

Признают, что важнейшим условием повышения эффективности автомобильного транспорта является сокращение временных затрат на реализацию структурных преобразований, совершенствование правовых, экономических и организационных  основ управления дорожным хозяйством.

Придавая особое значение сохранности существующей сети автомобильных дорог, как важной составляющей национального достояния Пермского края, участники конференции считают необходимым проводить регулярный мониторинг транспортно-эксплуатационного состояния дорожных конструкций и инженерных сооружений транспорта, продолжать работу по обеспечению устойчивого и достаточного финансирования транспортного комплекса.
            Отмечается необходимость выбора зеленых насаждений  с учетом негативного воздействия транспортных потоков на городских улицах города Перми.

Отмечают необходимость повышения требований к проектированию, строительству, эксплуатации и ремонту автомобильных дорог и инженерных сооружений,  продолжение научно-исследовательских работ по созданию новых материалов в дорожном строительстве, накопления статистических данных интенсивности движения автотранспорта, его перестроений, режимов уборки городских улиц и региональных дорог, разметки из различных материалов, типов покрытий и др.

В работе МНПК приняли участие аспиранты и студенты. Это способствует становлению и развитию компетентности будущих специалистов, формированию прочных знаний технологий дорожного строительства, современных экономико-математических методов и средств, защиты окружающей среды, организации и управления производством.

Направить резолюцию в адрес участников МНПК и обеспечить информативность решения проблем безопасности дорожного движения в научной печати и средствах массовой информации. 

Секретарь организационного
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