Тезисы к форуму Кирилла и Мефодия
К 135-летию Павла Бажова – выпускника Пермской духовной семинарии
(1879-1950)
Павел Петрович Бажов – русский писатель, фольклорист, краевед. 
В бывшем здании духовной семинарии, во ВКИУ я преподавала физику курсантам-ракетчикам, ходила по тем же «ступенькам и лесенкам», что Саша Попов и Павел Бажов. Эти «ступеньки и лесенки» меня вдохновили на написание книги об А. С. Попове, который ходил по ним четыре общеобразовательных года, а Павел Бажов по ним ходил шесть лет. 
Отмечать юбилейную дату Павла Бажова я начала заранее, купив путевку на теплоход «Павел Бажов» до Самары, в самое лучшее, летнее, время. Это пермский теплоход компании «Волга-Wolga», сделанный в свое время в Германии; очень удобный, моя каюта через дверь от каюты капитана, на шлюпочной палубе (все вопросы ему задала). Мы, отдыхающие, не ленились и зарабатывали «бажики» (корабельные деньги), чтобы потом купить на них сувениры (я купила на эти деньги за самодеятельность блокнотик с видом корабля «Павел Бажов» и карту пермских круизов). Из Москвы выписала сувениры о Павле Бажове – чаи («Хозяйка Медной горы», «Уральские самоцветы»), книгу «Малахитовая шкатулка» и красивую брошь «ящерица»(помощница «хозяйки Медной горы»). 
В библиотеке им. Горького была организована богатая выставка книг П. Бажова. Если книжечки 1946-го года были скромными, то более поздние издания, в том числе «Бажовская энциклопедия», были красочные, интересные. Хорошо поработали художники.
Павел Бажов – мальчик из Сысерти, дед Василий Александрович и его бабушка Авдотья Петровна были крепостными крестьянами. Самодуры-хозяева завели дикий обычай – каждый год осенью отнимали у родителей дочерей, совсем молодых девушек, и насильно, под охраной стражников отправляли из Сысерти в Полевское. Там их выдавали замуж за кого вздумается. Эту участь испытала на себе и Авдотья Петровна. Хорошо еще, что достался ей добрый человек, крепостной мастер Василий Бажов. После отмены крепостного права вернулась с мужем обратно в Сысерть, в родные края. 
Родители Павла – Петр Васильевич и Августа Степановна. Петр Васильевич – из горнозаводских поколений мастеров, вырабатывал особое железо в пудлинговом  цехе. Отец и мать горячо любили единственного сына. Мальчик рос смышленым. Заводскую школу Паша окончил хорошо. Что дальше?
Трудно было в то время получить образование парнишке из рабочей семьи. Помог случай. Однажды к Бажовым заехал ветеринарный врач Н. С. Смородинцев. После чаю Павел почитал стихи гостю – стихи Некрасова. Его память и способности были оценены. Судьба мальчика из Сысерти неожиданно решилась: он будет учиться в городе. 
[bookmark: _GoBack]Осенью десятилетнего Павла (1889 г.) увозят в Екатеринбург. Его удалось устроить в духовное училище. Помог Смородинцев. Мальчик из Сысерти экзамены сдал блестяще. Затем учился в Пермской духовной семинарии. Мечтал о Томском университете. Но на его отличном аттестате написали: «Характеристика по запросу». Это был своеобразный условный знак – это человек неблагонадежный, принимать его не следует. Путь в университет был закрыт. Припомнили его студенческие выступления и его подпольную библиотеку – читал нерекомедованное.
Затем – 18 лет преподавания русского языка и литературы (деревенская школа старообрядцев и духовное училище, где сам учился, затем – епархиальное училище). Это был необыкновенный для того времени учитель: лучший советник, воспитатель, старший товарищ своих учеников, следил, что читают дети. Сам он с детства любил книгу.
Встретил в епархиальном училище свою судьбу – Валю Иваницкую. Из бедной многодетной семьи. Ее отец был изгнан из Пермской семинарии из 4-го класса – за «бунтарство». Это исключение испортило Александру Иваницкому всю его жизнь. Валя в 1911 году получила аттестат и состоялась свадьба Валентины и Павла. Было свадебное путешествие. 
В 1914 году началась мировая война, жить в Екатеринбурге стало труднее. Молодые решили переехать в Камышлов (продукты дешевле, там родные Вали). Павел Петрович там тоже преподавал. Появились дети – две девочки и мальчик. Был еще мальчик, но он умер в тяжелые колчаковские годы. 
В бою в колчаковцами Павел Петрович был контужен, очень тяжелый путь в Сибирь, к партизанам, чуть не погиб в легкой одежде, спас крестьянин. 
Позднее – работа в редакциях газет, стал большевиком. И, наконец, выход на Уральские сказы. Люди его сразу узнавали – «Это наш Бажов! Волшебник!»
Сейчас читать и перечитывать его сказы - одно удовольствие. Важно не потерять родной язык. В преподавательской нашей работе надо помнить о волшебнике Бажове. Новые сказы он сразу показывал своей супруге.
Много было дел у депутата Бажова.
Очень интересно прочитать книгу составителя Б. Рябинина «Воспоминания о писателе». Лев Кассиль: «Как я представлял П. П. Бажова, таким он и оказался».
В 1999 году учреждена литературная премия П. П. Бажова, ежегодно вручаемая в Екатеринбурге, имя писателя носит ежегодный Бажовский фестиваль народного творчества в Челябинской области, в пермской школе № 14 с 1979 года действует мемориальный музей писателя, а школа №  109 в советское время носила его имя.
В честь детского писателя была названа улица Бажова, проходящая от станции «1533 км.» вдоль железнодорожной линии до берега реки Ирень. На этой улице находятся предприятия и организации города, жилые дома. И очень хочется снова оказаться на пермском теплоходе «Павел Бажов» и подольше не расставаться.  А главное – говорить на правильном его языке, не засоряя его.
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